

# 蓝筹行情或成二季度主旋律 券商优选“五朵金花”出炉



市场存量资金向周期股偏移成为大概率事件 资料图片

在银行、家电、采掘等蓝筹板块多点开花驱动下,清明节后首个交易日,A股一扫混沌而气清神明,沪指收涨近2%,距2100点关口近在咫尺。从近期宏观形势来看,稳增长政策出台预期以及各种改革的组合作用,有望扭转市场对传统蓝筹股的悲观看法,蓝筹行情或将成为二季度A股主旋律。

现代快报记者 艾凌羽

## 主力资金逐“大”弃“小”

在昨日的普涨中,权重股是市场资金的关注焦点。以上证50板块为例,其全天成交金额达到370.0亿元,为2013年12月3日以来的新高;与成交额对应的是,该指数收涨2.98%,居主要指数首位。

相比之下,去年以来深受投资者追捧的创业板,则延续近期的“落寞”,昨日仅成交187.7亿元,约相当于前者的一半,该比例也创出近一年来的最低纪录。

进一步观察发现,主力资金由中小盘个股向主板个股迁移已有时日。据Wind资讯提供的资金流向数据,自3月21日以来,沪深300成分股累计被特大单(单笔成交100万元以上,下同)净买入21.06亿元,中小板和创业板个股则合计被特大单净抛售29.1亿元。

在场内资金的跷跷板效应驱动下,市场风格也在逐渐转变。去年以来持续积弱的上证综指,3月21日以来的累计涨幅达到5.26%;相比之下,中小板指数仅小幅上涨2.14%,而创业板指数则下跌4.69%。

## 风格转换氛围正在形成

从宏观经济环境来看,权重周期股并不具备大幅上涨的基本面基础。市场预期2014

年一季度GDP增速将跌至7.2%左右。摩根大通中国首席经济学家朱海斌日前称,前两个月的国内经济活动疲软,经济放缓预期增大,三个增长引擎——消费、投资和出口都弱于预期。

不过业内普遍认为,随着宏观经济增速正在接近调控区间的底线,4月份一系列稳增长措施有望密集出台。稳增长对经济的拉动将主要体现在基建投资方面,这将给持续调整的周期股带来较大的政策利好。

除稳增长预期之外,近期其他一些政策动向也同样利好权重蓝筹股,比如“国六条”,证监会发行监管问答、优先股锁定、T+0预期等。

与此同时,科技股抛售浪潮全球蔓延。比如在港股上市的互联网巨头——腾讯控股,最近一个月内市值蒸发超过2700亿港元。这也促使A股科技类题材承受巨大抛压,尤其是科技股集中的创业板。此涨彼消的情况下,市场存量资金向周期股偏移成为大概率事件。

中金公司在其二季度投资策略中也表示,政策和改革的组合作用将纠正对蓝筹“老经济”板块的悲观预期,而相对不利于高估值中小盘“新经济”板块,市场风格转换有望继续。

## 采撷蓝筹股“五朵金花”

梳理近期各方对于后市的看法,国泰君安的预测最为乐观。其最新研报称,尽管宏观趋势仍难言好转,但A股市场面临的无风险收益率正在出现下行拐点,增量资金流入股市,这将推动A股出现大级别反弹。预计二季度沪指将出现20%(约400点)以上反弹空间,沪深300指数将出现25%以上反弹空间。

从行业配置上看,国泰君安认为,低估值、高分红的蓝筹股更符合阶段性市场特征,后期投资机会较为明显;自下而上看,该券商建议投资者优选银行、水泥、铁路设备、房地产、化工这“五朵金花”。相对应的个股如下(仅供参考,不构成投资建议):

银行板块——兴业银行、民生银行、浦发银行;

水泥板块——海螺水泥、华新水泥、江西水泥、塔牌集团、同力水泥、冀东水泥、金隅股份等;

铁路设备板块——中国北车、中国南车、时代新材、北方创业;

房地产板块——华夏幸福、荣盛发展、中福实业、保利地产、中洲控股、中华企业等;

化工板块——万华化学、三友化工、中泰化学、威远生化、黑猫股份、雅化集团等。

## 险企年报

## 人保财险

### 2013年净利润创新高

3月31日,人保财险在香港公布2013年度业绩:净利润再创历史新高,达105.58亿元,同比增长1.5%;业务规模年实现营业额2,235.25亿元,同比增加300.38亿元,增长15.5%,市场份额34.4%,继续保持市场主导地位;综合成本率96.7%,实现承保利润59.60亿元;实现投资收益96.74亿元,同比大幅增长28.3%,投资收益率4.2%;年末总资产3,194.24亿元,较年初增长10.0%;净资产575.04亿元,较年初增长26.5%,偿付能力充足率180%,继续保持在充足II类水平。

去年,人保财险全年公司营业额达2,235.25亿元,同比增长15.5%,市场份额34.4%,继续保持在中国财产险市场的主导地位。车险方面,公司不断夯实车险精细化管理,强化渠道销售能力建设,提升新车市场竞争能力和优质客户续保率,取得明显成效。车险营业额达1632.76亿元,同比增长15.2%,增量保费稳居行业第一。非车险方面,公司把握政策机遇,加大市场拓展力度,加大产品线战略协同。非车险营业额达602.49亿元,同比增长16.5%。

今年,人保财险将提高发展能力,激发基层销售动力和活力,保持业务较快发展;提升盈利能力,加强承保定价管控、理赔和运营成本管理;提升服务能力,持续推进以客户为中心转型,提升服务质量,提高客户满意度;提高投资收益,坚持稳健配置策略,优化投资组合;持续完善内控合规建设,构建全面风险管理体系。

(邓永祥 谭明村)

# 二季度黄金价格或震荡下行

## 二季度黄金价格涨势难现

4月似乎是黄金市场的一道坎。很多投资者还清晰地记得去年4月12日国际黄金上演的“高台跳水”,连续两个交易日下跌了4.06%和9.27%。转眼间到了2014年4月,自开年后就一路高唱的黄金,近期又开始承受下跌的压力。

现代快报记者 陈孔萍



黄金价格依然承受下跌压力 资料图片

2014年一季度黄金走势可圈可点。1月份黄金以1180美元/盎司的价格开年后就一路高涨。2月的涨势异常强烈,持续突破1278及1287两道重要关卡,3月中旬更是冲到1327美元/盎司的高峰,季度涨幅最大超过了15%。

谈及原因,业内认为,首先是国际黄金去年已基本至谷底,可能会反弹;其次是美

联储、乌克兰等国际关系紧张,黄金避险功能显现,使金价上涨。

对于第二季度,招商银行南京分行零售银行部财富管理中心丁伟认为涨势难现,金价或面临再次下跌。数据显示,国际金价在3月17日达到1392美元/盎司,创下自去年9月以来最高点之后,随即掉头急转直下。丁伟指出,3月下旬出现的金价拐点预示着二季

## 投资者区间波段操作为宜

不是购金时机。”她表示,在国际市场对黄金看空情绪浓厚时,金价继续下行已成大概率事件,“去年此时,金价加速下行,投资者要接受教训,购金仍需观察一段时间。”

而对于现货黄金投资,中国银行江苏省分行资金业务部马骏宇建议,“投资者当前

的金价走势并不乐观。4日晚公布的美国3月份的非农数据显示,美国3月非农就业人数增加19.2万,整体数据略高于预期,“美国经济复苏趋势没有改变,黄金的避险需求逐渐降低,因此二季度金价可能会继续震荡下行。”丁伟表示,目前黄金仍供不应求,金价一旦跌到低位之后将会产生实物买盘抢金需求,从而支持黄金价格反弹。

还是以区间波段操作思路为宜。”他表示,由于二季度金价仍有可能继续下行,1180美元/盎司可能会守不住,建议投资者要以中长线逢高沽空的操作为主。如果未来金价跌到1200附近遇到强烈支撑的话,依然可以通过波段操作来获利。